

**ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА**  
**к проекту закона Республики Марий Эл «О региональном студенческом**  
**(материнском) капитале в Республике Марий Эл»**

Проект закона Республики Марий Эл «О региональном студенческом (материнском) капитале в Республике Марий Эл» разработан в целях предоставления дополнительной меры государственной поддержки студенческих семей при рождении первого ребенка и создания условий, для успешного окончания учебного процесса.

Согласно проекту закона, право на получение регионального студенческого (материнского) капитала имеют семьи, в которых первый ребенок появился до достижения мамой возраста 25 лет при условии, что оба родителя (или единственный родитель) являются студентом обучающийся впервые по очной форме по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования, при условии, что место жительства одного из родителей или обоих родителей и ребенка находится на территории Республики Марий Эл.

В законопроекте установлен критерий нуждаемости для студенческой семьи, в размере не превышает 2 –х величин прожиточного минимума на душу населения установленной постановлением Правительства Республики Марий Эл.

Выплата будет предоставляться дополнительно к федеральному материнскому капиталу. Направить эти средства можно будет на улучшение жилищных условий, ежемесячную выплату маме до достижения малышом трех лет. Размер регионального студенческого (материнского) капитала предлагается установить в 900 000 рублей.

Законодательство о дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей, основывается на Конституции Российской Федерации, общепризнанных принципах и нормах международного права, международных договорах Российской Федерации и состоит из Федерального закона от 29 декабря 2006 года № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», других федеральных законов, а также из издаваемых в соответствии с ними иных нормативных правовых актов Российской Федерации.

Согласно части 2 статьи 1 указанного Федерального закона органы государственной власти субъектов Российской Федерации могут устанавливать дополнительные меры поддержки семей, имеющих детей, за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации.

Реализация законопроекта позволит эффективно реализовывать конституционные нормы по защите семьи и детства, создать условие для успешного окончания учебного процесса студентам Республики Марий Эл. Вывести студенческие семьи из трудного материального положения.

Стратегический курс развития страны на ближайшие шесть лет представил Владимир Путин, обращаясь 29 февраля с посланием Федеральному собранию. Президент объявил старт реализации новых национальных проектов — «Семья», «Продолжительная и активная жизнь», «Молодежь России», «Кадры»,

«Экономика данных» — и рассказал о государственных программах развития. Предложенный Президентом РФ курс развития страны предполагает, в том числе и сконцентрировать свое внимание на благополучии подрастающего поколения.

Коррупциогенные факторы в законопроекте отсутствуют.

Проект закона не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не устанавливает новые, не изменяет и не отменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Республики Марий Эл обязательные требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценок и экспертиз; не устанавливает новые, не изменяет и не отменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами обязанности и запреты для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, не устанавливает, не изменяет и не отменяет ответственность за нарушение нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности.